

乐山日报

LESHAN DAILY



总编辑：王大强 值班编委：曾 炜

乐山城区天气预报：白天到晚上阴有小雨 风向：北风1-2级 气温：14℃-19℃

2022年11月12日

星期六

农历壬寅年十月十九

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11782期

LSCB 乐山市商业银行

乐山商行个人贷款精选产品

乐享美好 不等「贷」

纯信用 | 额度高 | 利率低 | 还款灵活
额度可达 **200** 万元 年化利率 低至 **3.8%**
额度有限，先到先得

更多个人贷款产品可详询乐山商行各营业网点或96811

广告

马波在全市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议上强调

不折不扣落实中央「二十条措施」 高效统筹疫情防控和经济社会发展

本报讯(记者 付小惠)昨(11)日下午,市委书记、市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长马波主持召开全市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议,传达学习11月10日中共中央政治局常务委员会会议精神和全国、全省新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神,研究部署当前疫情防控工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,完整、准确、全面贯彻党中央、国务院和省委、省政府决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,不折不扣落实进一步优化防控工作的二十条措施,科学精准做好疫情防控工作,高效统筹疫情防控和经济社会发展,以实际行动体现学习贯彻党的二十大的良好成效。

会议指出,当前省内外疫情防控呈现多点频发、多源输入、多链并行、多毒株并存,新旧疫情叠加交织的复杂态势,疫情防控形势依然十分严峻。全市上下要进一步提高政治站位,学懂弄通悟透中央“二十条措施”,充分认识这不是放松防控,更不是放开、“躺平”。始终保持战略定力,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚持既定的防控策略和方针,进一步提升防控的科学性、精准性,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,确保疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

会议指出,要严格执行“入川即检”“来乐即检”,严查健康码、行程卡、核酸证明。坚持人、物、环境同防,守牢交通出入口关、重点场所关,社区排查关,严防输入、严防外溢、严防扩散。落实“四早”要求,进一步健全疫情多渠道监测预警和多点触发机制,以快制快、靶向施策,避免战线扩大、时间延长。坚持科学精准防控,准确研判疫情风险,对表对标、实事求是优化调整精准防控举措。细化完善防控方案,加强隔离场所、学校、医院、养老院等重点场所和一线防疫人员、老年人等重点人群防控,严防交叉感染。科学救治患者,有序推进疫苗接种,推广饮用中药汤剂,增强群众抵抗力。深化党建引领“我为群众办实事”专项行动,做好“一老一小”、孕产妇、基础疾病患者等特殊群体服务保障。坚持划片包干、网格管理,压紧压实部门、行业、家庭、个人责任,筑牢人人参与、人人防控、人人出力防线。坚持底线思维,极限思维,加强采样、检测、流调、转运、隔离、救治等力量储备。抓细抓实人员培训,加强应急预案实战演练,细化针对性应对措施,提升应急处置能力。坚持以人民为中心,用更人性化、更柔性化的举措做好服务保障、心理引导等工作,切忌对群众简单粗暴、生硬冷漠。

会议强调,要认真落实国家“九不准”要求,既坚决反对不负责任的态度,避免笼而统之、大而化之,把该管的管到份、该严的严到位,又坚决反对和克服形式主义、官僚主义,不搞“层层加码”、“一刀切”,防止简单化、做过头事。高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,坚定实施“36228”冲刺方案,毫不松懈抢进度、战项目、挺优势、强弱项、保目标,努力为全省发展大局贡献乐山更大力量。

会议以电视电话会议形式开到各县(市、区)和乐山高新区。市领导牟志权、席代金、邓华,市级有关部门(单位)负责同志在主会场参加。

全力以赴拼经济搞建设 决战四季度 大干一百天

再续乐山“故宫缘” 宋词博物馆预计明年5月开放

本报讯(记者 唐诗敏)溯源历史,再塑乐山文旅新地标。昨(11)日,位于乐山高新区安谷镇安谷村,乐山故宫文物南迁历史陈列馆项目主馆——宋词博物馆(一期)建设现场火热朝天。在建设房错落林立,全新的宋词博物馆初见雏形,预计明年5月向公众开放。

史料记载,抗日战争时期,逾百万件故宫博物院等单位文物前后经南迁、西迁,一路至安谷“一寺六祠”,在乐山民众的保护中安全度过了8年,留下了“功俸鲁壁”的佳话。宋词作为其中重要的典守场所,成为了乐山与故宫紧密联系的文化历史见证。

“宋词博物馆主展区域计划分成三个部分打造,即主院、附院和多功能厅。主院主要通过史料展陈形式展现故宫文物南迁、西迁再

到东归的历史,尤其突显乐山八载,功俸鲁壁的历史功绩。”乐山故宫文物南迁历史研究院副主任郑刚介绍,宋词博物馆附院为小型数字文物馆,充分运用数字技术多维度呈现南迁乐山文物;第三部分为多功能厅,拟编著一出小型室内剧演出兼具学术讲座和研学等功能。

据了解,宋词博物馆总建筑面积4805.19平方米,共分两个标段建设,第一标段含8栋建筑房屋,主体现已完工,即将进入内外装饰工程。“第二标段主要为700多平方米的多功能厅,现主体施工已达60%,预计再过一周可以实现封顶。”乐山嘉新建筑工程有限公司工程技术部部长辜斌恒表示,预计今年底,宋词博物馆项目主体施工可全部完成,明年一月开展展陈工作。

市委常委会召开会议

本报讯(记者 付小惠 白建伟)昨(11)日上午,八届市委常委会召开第71次会议,传达学习省委办公厅印发的《四川省领导干部违规插手干预重大事项记录报告办法(试行)》,听取岷江流域乐山段生态环境保护和修复工作情况汇报,听取全市整治形式主义为基层减负工作推进情况调研报告,研究部署下一步工作。市委书记马波主持会议并讲话。

会议指出,党的领导是全面的、系统的、整体的,必须牢牢把握、加以落实。要按照党的二十大重要决策部署,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,持之以恒推动全面从严治党向纵深发展,巩固发展风清气正的良好政治生态。各

级党委(党组)要全面准确把握《办法》规定的具体内容、具体情形、具体措施,认真履行全面从严治党主体责任,加强组织领导,保障落实到位,不断强化对权力运行的制约和监督。各级纪检监察机关要强化监督执纪问责,充分发挥监督检查、推动落实的重要作用。各级领导干部要带头执行《办法》,带头抵制违规插手干预行为,带头接受党员、干部和群众监督,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。

会议指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,树牢上游意识,强化上游担当,为筑牢长江上游生态屏障贡献更大的乐山力量。全程全域动态

监测,动真碰硬开展执法检查,持续推进长江“十年禁渔”,常态化开展“五清”行动、河湖“清四乱”专项行动,全力整治涉水环境问题。推进岷江流域乐山段生态保护和修复项目建设,健全完善城乡污水处理设施和截污管网配套、生态拦截带等基础设施,加快补齐涉水基础设施短板。全面落实河湖长制,做到守河有责、管河担责、护河尽责,形成流域统筹、区域协同、部门联动、全社会关心参与的河湖管理保护格局。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义、官僚主义的重要论述,认真落实党中央和省委关于整治形式主义、官僚主义的决策部署,为在新时代新征程上奋力推进全面建设

社会主义现代化国家的乐山实践提供坚强作风保证。持续健全为基层减负长效机制,科学精准为基层放权赋能,重拳整治形式主义“顽疾”问题,及时纠正形式主义新表现新情况,让基层有更多时间和精力抓落实。加强组织领导,强化责任落实,凝聚常态化整治工作合力。各级领导干部要带头树立正确政绩观,坚持从自身做起、从分管领域抓起,坚持实事求是,既要把该抓的抓紧抓严抓细,又要讲究方式方法、科学精准,把握好分寸,更加理性客观善为,不搞片面化、一刀切、好大喜功,不断推动各项减负工作走深走实,让基层和群众有更多的获得感。

会议还研究了其他事项。

马波主持召开市委理论学习中心组专题学习会强调

牢牢掌握党对意识形态工作领导权

凝聚奋力推进全面建设社会主义现代化国家乐山实践的磅礴力量

本报讯(记者 付小惠 白建伟)昨(11)日上午,市委理论学习中心组召开专题学习会,集中学习习近平总书记关于维护意识形态安全的重要论述。市委书记马波主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢掌握党对意识形态工作领导权,全面落实意识形态工作责任制,不断巩固团结奋斗的共同思想基础,凝聚奋力推进全面建设社会主义现代化国家乐山实践的磅礴力量。

会上,市委理论学习中心组成员围绕学习主题,结合各自分管领域和工作实际交流心得体会。

会议指出,意识形态工作是为国

家立心、为民族立魂的工作。全市各级党组织和广大党员干部必须充分认识意识形态领域斗争的长期性、复杂性、尖锐性,坚持把意识形态工作作为一项极端重要的工作抓紧抓实。必须树立系统观念,坚持意识形态建设和经济建设两手抓两手硬,让经济建设为意识形态工作提供坚实的物质基础、意识形态工作为经济建设提供强大的精神动力。必须坚持以习近平为中心,把体现党的主张和反映人民心声统一起来,把党的创新理论和路线方针政策变成人民群众的自觉行动,更好地强信心、聚民心、暖人心、筑同心。必须发扬斗争精神,守住守好意识形态安全的底线红线,坚决维护意

识形态安全。必须坚持为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,激发文化创新创造活力。

会议指出,要着眼凝心铸魂加强理论武装,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保全市意识形态工作始终沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行。紧扣中心壮大主流思想舆论,加强全媒体传播体系建设,加大正面宣传力度,以学习宣传党的二十大精神为重点,广泛开展主题宣传、成就宣传、典型宣传和形势政策宣传,让新时代党的创新理论“飞入寻常百姓家”。广泛践行社会主义核

心价值观,深入开展“践行十爱·德耀嘉州”活动,加强家庭家教家风建设,健全现代公共文化服务体系,创新实施文化惠民工程,拓展新时代文明实践中心建设,繁荣发展文化事业,提高全社会文明程度。建好管用好用网络阵地,健全网络综合治理体系,坚持科技治网、依法治网、管理治网、责任治网,防范化解风险,提高用网治网水平。加强学校思想政治工作与法治宣传教育,强化青少年思想道德建设,引导青年学生厚植家国情怀、家园意识、家人心理。压实主体责任完善工作机制,全面贯彻党管宣传、党管意识形态、党管媒体原则,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

从0只到235只,仅用6年时间!

朱鹮已成为乐山一张亮丽的生态名片

本报讯(记者 黄曦)6年时间,从0只到235只,朱鹮数量的稳步增长,见证了乐山对朱鹮的繁育和保护力度,也反映出乐山良好的生态环境,朱鹮已逐渐成为我市一张亮丽的生态名片。

朱鹮,是世界濒危鸟类之一,素有“东方宝石”“吉祥鸟”等美誉,是我国一级重点保护动物,曾广泛分布于东亚地区,由于猎杀、环境污染、栖息地丧失等因素,种群数量急剧下降。

2016年,四川启动朱鹮人工迁地保护工作,在乐山市各级林业主管部门的大力推动下,最初由峨眉山生物资源实验站分别从河南董寨、浙江德清、陕西楼观台引进朱鹮奠基个体50只(25对),在峨眉山市建立了四川首个朱鹮人工迁地保护种群。

2017年2月初,这批朱鹮开始“自由恋爱”,进入配种期,在朱鹮饲养人员的悉心呵护、精心照料下,17对配种成功的朱鹮进入产卵期,当年4月17日共入孵58枚卵。由于这是朱鹮入川的首次繁殖,为保证朱鹮繁育安全性和成功率,朱鹮团队对于首批朱鹮卵采取了“人为取卵、人工孵化、人工育雏”的繁育方案。

2017年4月18日,我国西南地区第一只全人工孵化的朱鹮宝宝在峨眉山朱鹮繁育基地出生了,朱鹮在乐山成功繁殖意味着四川朱鹮种群重建工作取得了突破性进展。

经过6年的努力和发展,朱鹮数量稳步增长。目前,四川省圈养朱鹮总数突破200只大关,达到235只,且全部在乐山,而这个数据在2016年之前还是0。

这6年来,乐山市在峨眉山朱鹮繁育基地的基础上又成功创建了沐川县朱鹮繁育中心和乐山市绿心公园朱鹮繁育科普研学中心。为平衡资源,这3个朱鹮繁育基地充分发挥各自优势,峨眉山基地以朱鹮繁育、储备优质种源为主,种源交流和技术服务是该基地今后的工作重点;沐川县生态环境优良,具备重建朱鹮野生种群的先决条件,在加强繁殖提升朱鹮数量的基础上,沐川基地将开展朱鹮的野化培训和野外放归工作,最终实现朱鹮野生种群的重建;乐山市绿心公园朱鹮基地将逐步发展为朱鹮科普研学中心,以朱鹮为主体开展动物保护科普宣传。

接下来,我市3个朱鹮繁育基地将继续牵手峨眉山生物资源实验站、四川省自然资源科学研究院、浙江大学、四川农业大学等科研机构 and 高校,围绕朱鹮种群遗传结构、人工繁育技术、生长发育以及疾病防治等开展合作研究,在保障种群健康快速发展的同时实现种群的科学管理,为下一阶段朱鹮野化培训和野外放归工作的开展提供有力的技术储备,加快实现重建四川朱鹮野生种群的目标。

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

学习贯彻党的二十大精神

市委宣讲团动员会暨集体备课会召开

本报讯(见习记者 钟础蔚 记者 宋雪)昨(11)日,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团动员会暨集体备课会召开,传达学习党的二十大精神省委宣讲团动员会暨集体备课会精神,对全市宣讲工作进行动员部署,并组织开展集体备课。市委常委、统战部部长,市政协党组副书记郭提出出席会议并讲话。

会议指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。要提高认识,以高度的政治责任感和历史使命感做好党的二十大精神宣讲工作,通过对党的二十大精神提出的新理念、新论断、新任务、新举措的系统阐释、权威解读,帮助干部群众不断深化理解和认识,更好地把思想和行动统一到大会精神上来,把智慧和力量凝聚到实现大会确定的各项目标任务上来。

会议要求,要把握重点,讲清楚讲透党的二十大精神实质和核心要义。要讲清楚党的二十大主题,讲清楚过去5年的工

作和新时代10年的伟大变革,讲清楚开辟马克思主义中国化时代化新境界,讲清楚以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,讲清楚对党和国家事业的新部署新要求,讲清楚加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党的部署和要求,讲清楚以顽强斗争应对风险挑战的时代要求。

会议强调,要严明要求,确保圆满完成党的二十大精神宣讲任务。要认真学习、精心备课,要联系实际、分类宣讲,要创新形式、灵活宣讲,要严明纪律、把牢导向,推动全市上下持续兴起学习贯彻党的二十大精神热潮。

据悉,此次市委宣讲团共设11个县(市、区)、高新区宣讲分团,以及市直机关宣讲分团、高校宣讲分团、企业宣讲分团3个行业分团,同时设新时代文明实践青年宣讲分团、劳模工匠宣讲分团2个特别宣讲分团,将于11月中旬至明年年初,深入全市各地开展集中宣讲。

今日导读

要自觉把思想统一到党的二十大精神上来

详见第2版

加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。